

**С 19 по 23 января 2026 года на территории Рогачевского района проводится профилактическое мероприятие
«ПРИСТЕГНИ СЕБЯ И СВОИХ ПАССАЖИРОВ!»**



Цель проводимого профилактического мероприятия – пропаганда использования ремней безопасности. Сотрудниками ГАИ организовано проведение информационно-разъяснительной работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма среди населения и рейдовых мероприятий, направленных на выявление и пресечение нарушений правил перевозки пассажиров в транспортных средствах.

Перед началом движения водитель обязан проконтролировать, пристегнулись ли пассажиры, и обязательно пристегнуться сам.

Ремни безопасности являются самым главным защитным механизмом, который имеется в машине. Если человек не пристегнут, то при аварии он будет перемещаться по салону во всех направлениях и никакая пассивная безопасность машины и подушки безопасности не помогут ему выжить. Когда транспортное средство передвигается, его пассажиры и водитель также находятся в движении внутри него. В том случае, когда автомобиль останавливается во время столкновения, все сидящие в нем будут продолжать двигаться, пока что-то их не остановит. Ремни безопасности были разработаны для того, чтобы сдержать движение пассажиров внутри транспортного средства, предотвращая травмы в результате удара о приборную панель, а также выброса через лобовое стекло. Именно ремни

безопасности являются первой линией защиты против травм и смертей во время езды в автомобиле.

Применение ремней безопасности может спасти Вашу жизнь только в том случае, если Вы пользуетесь ими должным образом. Ремень должен идти через плечо, не под рукой, и он должен быть максимально удобен для Вашего тела. В противном случае, его неправильное положение может привести во время ДТП к травме ребер, гематомам или ранам Ваших внутренних органов. Поясной ремень должен лежать низко над бедрами, а не на животе.

Кроме того, важно помнить, что использование ремней безопасности обязательно как на передних, так и на задних сиденьях всех транспортных средств, оборудованных ими.

Согласно действующему законодательству, за игнорирование вышеуказанных требований для водителей предусмотрен штраф до 1 базовой величины (часть 3 статьи 18.11 КоАП Республики Беларусь).

За неиспользование пассажирами ремней безопасности при движении в транспорте – штраф составит от 1 до 3 базовых величин (часть 1 статьи 18.20 КоАП Республики Беларусь). Если нарушение допущено водителем повторно в течение одного года – размер штрафа составит от 2 до 5 базовых величин (часть 8 статьи 18.11 КоАП Республики Беларусь).

Госавтоинспекция напоминает также о соблюдении правил при перевозке детей:

Согласно пункту 178 ПДД, перевозка детей в легковом автомобиле, оборудованном ремнями безопасности, осуществляется с использованием:

- детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, – в возрасте до 5 лет;

- детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, иных средств (бустеров, специальных подушек для сидения, дополнительных сидений), позволяющих безопасно пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, – в возрасте от 5 до 12 лет.

Допускается перевозить детей в возрасте до 12 лет без использования детских удерживающих устройств, если рост ребенка превышает 150 сантиметров, а также в автомобиле-такси. Но, в любом случае, ребенок должен быть пристегнут ремнем безопасности!

Уважаемые водители и пассажиры! Совершенно не сложно потратить 5 секунд на то, чтобы пристегнуться. Обязательно используйте ремень безопасности!

Отдел Госавтоинспекции Рогачевского РОВД